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Előfizetési árak : 
Egész évre - - – 8 kor. Negyed évre- - – 2 kor. 
Fél évre - - - 4, Egyes szám ára - — 16 fill. 

Nyilttér soronként 30 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Ifj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.-t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzküldemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnél árkedvezmény. 

Felhivás. 
Szászváros árvaszéke kötelességének ismer- 

vén annak a célnak elérésére munkálkodni, hogy 
a társadalom nagy és intenziv érdeklődést ta- 
veze a harctéren elesett, továbbá megse- 

kl 

katonai egyének és az ugyanily körül- 
„-k között elhalt katonai kötelékbe nem 

tartozó, de a mozgositott fegyveres erőt kö- 
vető polgári egyének, továbbá az eltüntek 
(hadi fogságba jutottak) kiskoru gyermekeinek 
gyámhatósági ügyei iránt, - azon felkérést 

intézi a nemesszivü családokhoz, akik az ily 
gyermekek tartására, hajlamaiknak megfelelő 
szakismeretekben való kitanitására, a kiváló 

tehetségü gyermekeknek pedig továbbképezte- 
tésére hajlandók és képesek, hogy ebbeli 
készségüket Fülöp György v. közgyámnál 
szóval vagy irásban mielőbb bejelenteni szi- 
veskedjenek. 
Amennyiben a jótékony család a kiskoruak- 

nak saját körében való fölnevelésére nem vál- 
lalkoznék, illetőleg nem vállalkozhatnék, de 

készségesen megfizetné a neveltetéssel járó 
mérsékelt tartásdijakat – mely esetben az 
árvaszék az ilyen gyermekeket a legközelebb 
eső állami gyermekmenhely gondozásába azon- 
nal beutalhatná — az árvaszék az alábbiak- 

ban közli a gyermekeknek a gyermek men- 
helyekben való tartásáért és neveléseért járó 
dijakat ! 
A gyermek 1 éveskorának betöltéséig havi 

14 K, a betöltött 1 éves kortól a gyermek 7 
életévének betöltéséig havi 8 K, ezentul pe- 
dig a 15 életévének betöltéséig havi 10 K. 
Felkéritovábbáés különösen a városiárvaszék 

a jótékony társadalmi egyesületeket, intézete- 
ket és intézményeket, hogy a szóban levő 
gyermekek érdekeit a legmelegebben karol- 
ják fel akként, hogy elsősorban ezeket réssze- 
sitsék védelemben és lehetőleg mindazokat 
az ingyenes helyeket, amelyek rendelkezésükre 
állnak vagy fognak állni, az ilyen gyerme- 
keknek adományozzák. 

Végül felkéri az Árvaszék mindazon sze- 
mélyeket, akik előnyös anyagi viszonyuknál 
fogva könnyen megtehetik, hogy a sSzóban 
levő gyermekeket örökbe fogadják, figyelem- 
mel arra az előnyös helyzetre, amelyet az 
örökbefogadás a kiskoru részére személy és va- 
gyoni tekintetben rendszerint biztosit. 

Az örökbefogadni szándékozók az örökbe- 
fogadás alaki nehézségeitől(kérvények, örökbe- 
fogadási szerződések szerkesztése, a szüksé- 
ges okmányok beszerzése stb.) oly módon 
mentesitve lesznek, hogy e tekintetben a teen- 
dők ellátásával az árvaszéki ügyész bizható 
meg. Kelt Szászvároson, 1915. évi március 
hó 5-én. A városi árvaszék elnöksége. 

A háboru krónikája. 
A miniszterelnökség sajtóosztályának a 
„Szászváros és Vidéke" részére küldött 

eredeti táviratai. 
Berlin, márc. 6. A nagy főhadiszállás a 

a nyugati hadszintérről jelenti: Az angoloktól 
Yperntől délnyugatra ellentámadásban elra- 
gadtunk egy lövészárkot. A franciák kisérle- 

vagy hadi fáradalmak következtében 

tei, hogy a Loretto-magaslaton tőlük elfoglalt 
hadállásból ismét kiszoritsanak minket, meg- 

hiusultak. A támadásokat visszavertük, 50 
franciát elfogtunk. A Champagneban a fran- 
ciák Perthesnél és Le Mesnilnél támadásai- 
kat folytatták. Összes támadásaik balul ütöt- 
tek ki. Perthesnél 5 francia tisztet és 140 
főnyi francia legénységet elfogtunk. Ellen- 

támadásban elragadtunk tőlük egy kis erdőt 
Perthestől északra és le mesnili állásukból 
egy darab lövészárkot. Sikertelenül folytak a 
franciáknak Vauguoisnál és Consenvoyenál, 
valamint Badonvillertől és Cellestől észak- 

keletre levő állásaink ellen intézett támadási 

kisérletei. Keleti hadszintér: Miután a Grod- 
nótól északnyugatra levő erdős területen és 

Augusztov körül szerzett összes hadizsákmá- 
nyunk biztos helyen van, anélkül, hogy az 

oroszok, erélyes ellenrendszabályaik ellenére 

is, ezt megakadályozhatták volna, az eddig 

ott alkalmazott csapataink most már más had- 

müveletekre állanak rendelkezésre. Ezenkivül 

Grodnó körül és Lomzánál nem fordult elő 
nevezetesebb dolog. Az oroszoknak Prasz- 
nysztól északkeletre ellenünk intézett táma- 
dásai az ellenség sulyös veszteségei mellett 
összeomlottak. Plocktól északkeletre is vissza- 

vertünk egy orosz támadást. A Visztulától 
délre eső területről nincs jelenteni való. 

Budapest, márc. 6. Hivatalos. Az oroszok 
részleges előretörései Lengyelországban a 
Piotrkov-tól keletre fekvő szakaszon hatásos 
ágyutüzünkben meghiusultak. Egyébként ezen 
és a nyugat-galiciai arcvonalon emlitésre- 
méltó esemény nem történt. A Kárpátokban 
a harcok néhány magaslati állás birtokáért 
még tartanak. Az időjárás és látási viszonyok 
nagyobbára kedvezőtlenek. A délkelet-galiciai 
harcterületen az utóbbi idők eseményei után 
átmenetileg nyugalom állott be. Höfer, al- 
tábornagy. 

Konstantinápoly, márc. 6. A Mili ügynök- 
ség jelenti: Az ellenséges flotta ma hét erős 
egységgel bombázta Gheikri környékét, ugy- 

szintén Kumkale és Sedje-Bar erődőket siker 
nélkül. Felderitő osztagokat, amelyeket az 

ellenség partra akart szállitani, ütegeink in- 
tenziv tüzelése visszavonulásra kényszeritette. 

Berlin, márc. 7. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti: A tenger és a 
Somme között általánosságban csak tüzérségi 
harcok folytak. Yperntől délre az ellenségnek 

éjjeli előretörési kisérleteit meghiusitottuk. A 
Champagneban csapataink előbbre jutottak. 

Az ellenségtől néhány lövészárkot hóditottunk 
el és mintegy 60 hadifogoly került a kezünkre. 
Le Mesniltől északkeletre a franciáknak állá- 
saink ellen intézett tömegtámadása gyalog- 
sági és tüzérségi tüzelésünkben a franciák 
legsulyosabb veszteségei mellett összeomlott. 
Badonvillertől keletre az ellenségnek előre- 
töréseit visszavertük. A Vogézekben Müns- 
tertől nyugatra és Sennheimtól északra teg- 
nap megkezdett harcok még nem jutottak 

befejezéshez. Keleti hadszintér: Grodnótól 
északnyugatra hadmozdulataink tervszerüen 
folynak. Az oroszoknak Lomzától északkeletre 
Mocarce ellen intézett éjjeli támadását vissza- 
vertük. Prasznysztól nyugatra is visszavertünk 

több orosz támadást. Rawától délkeletre táma- 
dásaink sikeresek voltak. 3400 oroszt elfog- 
tunk és 16 gépfegyvert zsákmányoltunk. 

Konstantinápoly, márc. 7. A főhadiszállás- 
ről jelentik: A kaukázusi fronton nem történt 
változás. Kornától délre, Vessilénél 1500 em- 
berből, egy gépfegyverosztályból és tüzérség- 
ből álló két angol lovasezred megtámadta 
elővédünket. Ütközet fejlődött ki, amely után 
az ellenség rendetlenül visszavonult Sabie 
felé, hátrahagyva 200 sebesültet és halottat. 
Egy gépfegyvert zsákmányoltunk és két ellen- 

séges ágyut használhatatlanná tettünk. A mi 
veszteségünk 10 halott és 15 sebesült. Két 
ellenséges páncélos és egy cirkáló tegnap 3 
óra hosszat bombázta Szmirna parti erődeit, 
de semmi eredményt nem ért el. Ma reggel 
8 órakor egy francia és három angol hadi- 
hajó nagy tonnatartalmu aknakutató kiséreté- 
ben ismét bombázta másfél óra hosszat a 
szmirnai erődöket. A mi ütegeink hét lövése 

eltalálta azt az ellenséges péncélost, amely a 
tüzelést megnyitotta. Egy aknakutatót elsü- 
lyesztettünk. A mi veszteségünk a tegnapi és 
a mai bombázás alatt összesen 4 halott és 7 

sebesült volt. A Dardanellák ellen tegnap és 
ma az ellenséges flotta nem intézett komo- 
lyabb támadást. Megállapitást nyert, hogy 
azt az ellenséges repülőgépet, amely a ten- 

gerbe zuhant, a mi repülőgépüldöző ütegeink 
találták el. 

Budapest, márc. 7. Hivatalos. Orosz-Len- 

gyelországban arcvonalunknak egyes szaka- 
szain tegnap heves harcok voltak, amelyek 

helyenként a legkisebb távolságokon folytak 
le. Tüzérségünknek jó tüzhatása orosz oszta- 
gokat arra kényszeritett, hogy előretolt állá- 

saikat jelentékeny veszteségek mellett kiürit- 
sék. A Kárpátokban, ahol a harcok külön- 
böző helyeken kedvező magaslati állásokért 

tovább tartanak, az oroszoknak éjjeli táma- 
dásait mindenütt visszautasitottuk, 8 tisztet és 

570 főnyi legénységet foglyul ejtettünk. Dél- 

kelet-Galiciában most is nyugalom van. Hötfer, 
altábornagy. 

Berlin, márc. 8. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti : Ellenséges piló- 

ták Ostendére bombákat dobtak, amelyek 
három belgát megöltek. A Champagneban a 
harcok tovább folynak. Souainnál tegnap este 
az ellenséget kézi tusában visszavertük. Éjjel 
a harc ujból kezdődött. Le Mesniltől észak- 
keletre az ellenségnek egy támadása délután 

teljesen meghiusult. A mi éjjeli ellentámadá- 
sunk sikeres volt. 140 franciát elfogtunk. A 

Bois de Pretreben Pont a Moussontól észak- 
nyugatra a franciák előretöréseit visszavertük. 
A Vogézekben Münstertől nyugatra és Senn- 

heimtől északra a harcok még nem értek véget. 

Wr Használjunk hadisegély-postabélyeget! Em 
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Keleti hadszintér: Augusztowtól délre az oro- 
szoknak ellenünk intézett támadásai az ellen- 

ség sulyos veszteségei mellett meghiusultak. 
Lomzánál további harcok folynak. Prasznysz- 

tól nyugatra és Plocktól keletre az oroszok 
több sikertelen támadást intéztek ellenünk. 

Rawánál csapataink az oroszoknak két éjjeli 
támadását visszaverték. Az oroszoknak No- 
wemiasto környékéről ellenünk intézett előre- 
törései sikertelenek voltak. Ott 1500 oroszt 
fogtunk el. 

Budapest, márc. 8. Hivatalos. Az Orosz- 
Lengyelországban még folyamatban lévő har- 

cokkal többrendbeli eredményt értünk el. Az 
ellenséget több előretolt támaszpontból és lö- 
vészvonalból sulyos veszteségei mellett kive- 
tettük. Hasonló sikere volt csapataink egy rö- 

vid előretörésének a nyugat-galiciai arcvona- 
lon, ahol Gorlice környékén az ellenséges 
lövészvonalak egyes részeit áttörtük és egy 
helységet véres harc után elfoglaltunk. Az el- 
lenségnek több tisztjét és több mint 500 em- 

berét elfogtunk. A Kárpátokban makacs har- 

cok folynak. A Lupkow melletti területen az 
oroszok tegnap délután nagy erőkkel támad- 
tak. Az ellenség uj erősitések harcbavetésével 
megritkult sorait folyton megujitotta, minden 
eszközzel előrehajtotta és támadásában, sulyos 
veszteségei ellenére, háromszor egészen a mi 
állásáink közelébe jutott. Az oroszok végső 
rohama azonban megsemmisitő veszteségei 

mellett mindannyiszor megtört akadályainkon. 
Állásaink előtt a halottak százai hevernek. A 
harcvonal egy másik szakaszán csapataink 
orosz előretörések visszaverése után meglepe- 
tésszerüen támadásba mentek át, elfoglaltak 
egy, az ellenségtől eddig megszállott hegyku- 
pot és ismét 10 tisztet és 700 főnyi legény- 

séget fogtak el. Egy szomszédos magaslaton 
is 1000 oroszt ejtettünk foglyul. Délkelet-Ga- 
liciában erős ellenséges lovasság, amely ál- 
lásaink egyik szárnya ellen elszigetelten előre- 
nyomult, érzékeny kudarcot szenvedett. Hőfer 

altábornagy. 
Konstantinápoly, márc. 8. A főhadiszállás- 

ról jelentik: Az általános helyzet nem válto- 

zott jelentékenyen. Ma délután 6 ellenséges 
páncéloshajó. bombázta ütegeinket a Darda- 
nellák bejáratánál. Ütegeink eredményesen 
viszonozták a tüzelést. Török főhadiszál- 
lás jelenti: A tegnapi bombázás részleteiről 
közlik, hogy a Majestic és Irresistible angol 

hajók megerősitették az ellenséges flottát. 
Minthogy azonban ütegeink tüzelése egy fran- 
cia páncéloshajót harcképtelenné tett, egy 

angol hajót pedig megrongáltak, az ellensé- 
ges hajók 3 óra 15 perckor visszavonultak 

és beszüntették a tüzelést. Ütegeink egyálta- 
lában nem szenvedtek kárt. 

Berlin, márc. 9. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti: Lorettó magas- 

laton csapataink a franciáktól két további ár- 
kot ragadtak el, 6 tisztet, 250 főnyi legény- 

séget fogtak el és 2 géppuskát valamint 2 
kisebb ágyut zsákmányoltak. Champagneban 

a harcok még nem jutottak befejezéshez. 
Lemcsnéltől északnyugatra az előretörésre 
kész ellenséget tüzérségünk a támadásban 
megakadályozta. A Vogézekben a köd és hó 

megnehezitették a harci tevékenységet. Müns- 
tertől nyugatra, Sennheimtól északra még fo- 

lyik a harc. Keleti hadszintér: Augustowtól 
keletre az oroszoknak ellenünk intézett táma- 
dásai az ellenség sulyos veszteségei mellett 
meghiusultak. Lomzától északkeletre az ellen- 

ség sikertelen támadása után 800 haditoglyot 
hagyot kezünk közt. Osztrolenkától észak- 

nyugatra harc fejlődött, amely még nem ért 

véget. Prasznysztól északnyugatra és nyuga- 

ton vivott harcban, amely reánk nézve ked- 

vezően folyt le, 3000 oroszt elfogtunk. Rawá- 
tól északra, Novomniaztól északnyugatra az 
oroszoknak ellenünk intézett támadásai ered- 
ménytelenek voltak, itt 1750 oroszt ejtettünk 
foglyul. 

Konstantinápoly, márc. 9. A főhadiszállás 
közli: Tegnap 3 ellenséges páncélos 3 óra 
hosszat nagy távolságból hosszu időközökben 
eredménytelenüi bombázta Smyrna erőditési 
műveit és azután visszavonult. Ma délelőtt a 
hatástalan tüzeléseket ismét 1 órán át foly- 
tatta. A bombázások nekünk sem vesztesé- 
get, sem kárt nem okoztak. Ma délután 4 

angol hadihajó időközönként ágyuinak hord- 
képeségénél nagyobb távolságból bombázta a 
Dardanellák erődeinket és eredménytelenül 

visszavonult. Tencdosba Sáron öbölben egy 
ellenséges cirkálótól, amely Haradbulair kör- 
nyékét lövöldözte, 2 gránátunk hajóhidon ért, 

az angolok, kik megkisérelték Kazun folyó 
mentén Uhába előnyomulni, itt ismét vere- 
séget szenvedtek. Három zászlóalj angol gya- 
logság, két gyorstüzelő ágyuval, két hegyi- 
üteggel és egy gépfegyver-osztaggal, valamint 
egy század lovassággal, március 3-ikán táma- 
dást próbált Auwaz környékén levő állásaink 
ellen, csapataink ellentámadására az összes 
munició visszahagyásával Kazun folyóba szo- 

rult, részint nagyszámu fogoly visszahagyá- 
sával rendetlenül menekült a Bender Nassrie- 
tól délre horgonyzó hajóira. Az elesettek kö- 
zött van 1 őrnagy és négy más angol tiszt. 
Mi 3 ágyut, 500 puskát, 200 lovat és nagy 
mennyiségü municiót és más hadianyagot 

zsákmányoltunk. Veszteségeink jelentéktelenek. 

Budapest, márc. 9. Hivatalos. Arcvonalun- 
kon a Visztulától északra a heves ágyuharc 
tegnap is tartott. Lapusnóttol délre az oroszok 
támadását könnyü szerrel visszautasitottuk. 
Előretörésünk a Gorlíca környékén ismét 
szaporitotta a foglyóink számát. Az elhóditott 
állásokat mindenütt megtartottuk, annak el- 
lenére, hogy az ellenség árok visszafoglalását 
több izben megkisérelte. A kárpáti arcvona- 
lon szakadatlanul ismétlődnek az ellenség tá- 
madásai, melyeket a szerint, amint a csapa- 
tok fejlődése lehetséges, hol erősebb, hol alá- 

rendeltebb erőkkel hajtanak végre. Igy tegnap 
is az ellenségnek sulyos vesztességet okozva, 
több helyen visszautasitottuk a hevesen tá- 
madó oroszokat, akik egészen torlaszainkig 
hatoltak, ezekben a harcokban az ellenség 

ismét 600 embere maradt fogolyként hatal- 
munkban. Az utobbi napokban uralkodó ked- 

vezőtlen időjárás ezen a harcvonalon alkal- 
mazott hadtesttel szemben egész rendkivüli kö- 
vetelményeket támasztott, a csapatok állan- 

doan érintkezve éjjel-nappal harcban állanak 

és gyakorta kemény hidegben és nagy hóban 
is kénytelenek a támadásokat végrehajtani, 
vagy a védelemben a tulerő támadásaival 
helyt állani. Derék csapataink magatartása, 

valamint minden egyes harcos, a kinek e 

küzdelemben része van, határtalan dicséretet 

érdemel. Höfer, altábornagy. 

Budapest, márc. 10. Hivatalos. Az orosz- 

lengyelországi harcvonalon továbbra is élénk 
a harcitevékenység. A nyugat-galiciai harcté- 
ren csapataink által a Gorlicétől délre elfog- 
lalt terület kibővült, az ellenségnek egy hosz- 

szu lövészárkát rohammal bevettük s több 
mint 200 embert elfogtunk. Kedvező kilátási 

viszonyok mellet tüzérségünk tegnap a Kár- 
pátok egyes szakaszain tüzelésének jóhatásá- 

val szemmellátható jó sikereket értek. Egy 
közeli állásunk előtt fekvő magaslati vonalat, 

melyet az ellenséges gyalogság megszállva 

tartott, tüzérségünk oldaltüze következtében 

az oroszok menekülésszerüen ott hagytak, 

mely alkalommal igen hatásos schrapnel tü- 

zünkben sulyos veszteségeket szenvedtek. Itt 
egy hadállás eltoglalása alkalmával 300 em- 
bert elfogtunk és sok hadianyagot zsákmá- 

nyoltunk. Délkeleti-Galiciában általában nyu- 
galom van. Nodvornernától északra gyengébb 
ellenséges erők előretörését visszavetettük, 
egyidejüleg más helyen több ellenséges zász- 
lóaljat, melyek arcvonalunk ellen előre tör- 
tek, visszavetettük és üldözésük alkalmával 

190 embert elfogtunk. Bukovinában a leg- 
utóbbi időben jelentősebb esemény nem tör- 

tént. Csernovitznál a Pruth északi partján je- 
lentősebb harcok voltak. Höfer, altábornagy. 

Berlin, márc. 10. A nagy főhadiszállás a 
nyugati hadszintérről jelenti: Nyugati harc- 
téren hó és erősebb fagy korlátozta, sőt a 
Vogézekben csaknem megakadályozta a harci 
tevékenységet. A harc csupán a Champagne- 
ban folyt tovább. Sonainnál a német csapa- 

tok hosszu ideig tartó kézitusából győzel- 
mesen kerültek ki. Lesniltől északkeletre az 
ellenség egyes helyeken átmenetileg arcvona- 
lainkba behatolt, de elkeseredett harcban, – 

melynél a franciák támogatására siető tarta- 
lékot ellentámadásunk a beavatkozásban meg- 
akadályozta - az ellenséget végleg kivertük 
hadállásaikból. Keleti hadszintéren az oro- 
szok ismételt kisérletét, hogy Augusztov irá- 
nyában áttörjenek, meghiusitottuk. Osztrolen- 
kától északnyugatra a harc még tart. Pras- 
nistól északnyugatra és nyugatra az ütközetek 
továbbra is reánk nézve kedvező lefolyásuak. 
Novorniától északnyugatra támadásunk előbbre 
haladt. Ma és legutóbb jelentett champagnei 
harcokkal a champagnei téli csata annyira 
befejezéshez jutott, hogy a végleges eredmé- 
nyen az ellenséges erők kifejtésének semmi 

ujabb fellobbanása már nem változtatna. 
Csak, amint február 17-én már jelentettük a 
francia hadvezetőségnek ama szándékából 
eredt, hogy a Mazuri tavaknál erősen szo- 
rongatott oroszok helyzetén könnyitsen egy 
áttörési kisérlettel, melyet az áldozat nagy- 

ságára való minden tekintet nélkül szándé- 
koztak végrehajtani és amelynek legközelebbi 

célja gyanánt Vonziers várost jelölték meg. 
A Mazuri csata ismert eredménye mutatja, 
hogy ezt a célt nem érték el. Ma már meg- 
állapitható az is, hogy az áttörési kisérlet si- 
ralmason meghiusult. Nem sikerült az ellen- 
ségnek — hivatalos francia jelentések adatai 
dacára - emlitésre méltó eredményt elérni, 
ami ottan harcoló csapataink hősies maga- 
tartásának és a vezéreknek, első sorban Einem 

tábornok (generaloberst) valamint Reimand 
és Fleck parancsnokló tábornokok körülte- 
kintésének és kttartásának köszönhető. Az 
ellenség febr. 16-ika óta éjjel-nappal tartó 

harcban több mint 7 teljes hadtestet és tö- 
mérdek saját és amerikai gyártmányu lőszert 
vitt harcba (24 óra alatt 10.000 lövés) 2 raj- 
nai gyenge hadosztályaival védett 8 kilométer 
harcvonal ellen. Rajnai, a két gárdának zászló- 
aljai hatszoros tulerő rohamainak nemcsak 
ellen állottak, hanem gyakran ellentámadások- 

kal meg is előzték. Igy magyarázható meg, 
hogy noha itt tisztán védelem folyt, mégis 

több mint 2450 fogoly, köztük 35 tiszt került 
kezünkbe. Igaz, hogy veszteségeink a vitéz 

ellenféllel szemben sulyosak, sőt megis ha- 
ladják a Mazuri csatában résztvett összes 
német hadak veszteséget, de áldozatot nem 
hiába hoztunk. Az ellenség vesztesége a mi- 
énknek háromszorossa. Több mint 45000 

emberre tehető. Sagneban arcvonalunk szilár- 

dabban áll mint valaha. A franciák erőfeszi- 

tése keleti hadszintér eseményeire befolyással 

nem volt. A német szivósság és német vitéz- 
ség uj babért aratott, egyenlő értéküt azzal, 
melyet csaknem egyidőben a Mazuri tavak- 
nál vivott ki, 
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London, márc. 10. Az angol admiralitás 

jelenti, hogy Scarborougnál 1 hajójukat meg- 

torpedozták, melynek 38
 főnyi legénységéből 

egyet megmentettek. Ugyszintén Hastingsnál 

és Liverpolnál is megtorpedóz
tak 1-1 hajót, 

amelyeknek legénységét megm
entették. 

Konstantinápoly, márc. 10. Imprissainál 

több hajó roncsot sodort partra a tenger, 

amelyekből azt következ
tetik, hogy a tenger- 

parti ütegek 1 ellenséges aknakutató hajót 

pusztitottak el. 

Legujabb táviratok. 
Berlin, márc. 11. A nagy föhadiszállás a 

nyugati hadszintérről jelenti: Egy angol re- 
pülő Memu felett bombákat dobott le, ered- 
ményt csak egy bombája ért el, amellyel 7 

belgát megölt és 10-et megsebesitett. Az an- 

olok Neuve Chappelenél állásainkat meg- 

fámadták, egyes helyeken behatoltak a faluba. 
A harc még folyik. Givenchinél, az angolok- 
nak egy előtörését visszavertük. Champagné- 
ban a Íranciák két támadást intéztek Souain- 
től keletre eső erdő sarok ellen, melyből teg- 
nap kivetettük őket. Mind a két támadást 
véresen visszavertük. Vogézekben, Reichsac- 
kerkopfert való harcot ismét megkezdtük. 
Keleti hadszintér: Serejetől nyugatra 600 
oroszt elfogtunk, 3 ágyut és 2 géppuskát 
zsákmányoltunk. Augustowtól délre megujji- 
tott áttörési kisérlete az abban résztvett csa- 
patok megsemmisitésével végződött. Az Osztro- 
jenkától nyugatra vivott harcban a mi csapa- 
taink maradtak győztesek. Az oroszoknak 6 
tisztje, 900 főnyi legénysége és 8 géppuskája 
került a kezünkre. Prasznysztól északra és 
északnyugatra támadásaink ismét előbbre ha- 
ladtak. A Nowomiasztotól északnyugatra vi- 
vott harcokban ismét 1660 oroszt fogtunk el. 

Budapest, márc. 11. Hivatalos. Az utolsó 
harcokban Orosz-Lengyelországban és a nyu- 
gat-galiciai arcvonalon Gorlice mellett és attól 
délre eltoglalt terepszakaszokat és magaslati 
vonalakat biztosan tartjuk. Az ellenség kisér- 
letei, hogy egyes támaszpontokat ismét vissza- 
szerezzen, mindenüttt meghiusult. Ujabb erős 
havazás nagyon akadályozta a Kárpátokban 
a harci tevékenységet. A kedvezőtlen időjárási 
viszonyok ellenére a harcvonalnak egyes ré- 
szein a harc tovább folyt. Az egyik magaslat 
elfoglalása alkalmával a több századnyi el- 
lenséget vesszavetettük, 2 tiszlet és 350 tőnyi 

szakai támadásáait, a támadónak veszteséget 
okozva visszavetettük. A Nadwornától északra 
fekvő állásaink előtt visszavetett ellenséges 
erők üldözése közben további 280 embert 
ejtettünk foglyul. Egyébként ezen az arcvona- 
lon, valamint Bukovinában nyugalom van. 

NAPI HIREK. 
Kis hajó. 
(1915. márc. 15.) 

Szabadságunk kis hajója 
Népek duló tengerén, 
Eléred-e a rév-partot: 

Van-e még rá, van remény ? 

Óh, mert feszült vitorládat 

Régen duzzasztja a szél 
Mégis oly sok század óta 

Rév-partot nem érhetél! . . . 

Pedig óh, hány nagy kormányos 

Remélte, hogy kivezet; 
Óh, de csak a balsors nyujtott 
Ő nekik mindég kezet! .. . 

S kiket e munkájuk közben 
Szebb jövendő biztata : 
Hánynak szakadt meg a szive 

Balsorsodnak miatta !? . . . 

Ma is mig szállsz küzdve tova 
Zugó árban és habon, 
Vérünk ontva vesszük észre 

Hogy messze a part nagyon . . . 

Szabadságunk kis hajója 
Népek duló tengerén, 
Eléred-e a rév-partot: 
Fájó szivvel kérdem én?!. .. 

Szamosközi. 

Március. 

Még egyszer igy kellett ébredned : 

Vihar rázza meg ablakod . . . 
Beh más mostani ébredésed ! 
Nincs csörgő láncod, bús rabod. 
Csak ugy ragyog az ég szeméből 
Dicsőültjeink öröme : 

Edzett, hótiszta, sérthetetlen 

Apáink drága öröke! 

Nehéz kereszted gyökeréből, 
Már nincs egy száll se, kirohadt . . . 

Régi ellene megszerette 
S keblére vonta a magyart. 
Akik ma élnek, ezerével 

Viszik világgá azt a hirt: 

Ne bántsd a magyart!... mert ha bántod, 
Földig hajolni megtanit. 

Óh, március, dicső hazánknak 
Uj kort hirdető csillaga, 

Zörgess csak bátran: örök békének 
Nyilik utánna ajtaja! . . . 
Ősi erőnkkel lobogónkat 
Győzelemre viszi karunk 
S mig a világ tart, mig csak élünk, 
Mindig magyarok maradunk ! 

Kosztolánszky István. 

– Adakozzunk a „Vörös-Kereszt" 
egylet részére. 

—– Kitüntetés. A király bleybachi Bol- 
beritz Oszkár tábornokot - kitünő szol- 
gálatainak elismeréseül – a Lipót-rend lovag 
keresztjével (a hadiékitménnyel) tüntette ki. 

A kitüntetett tábornok Szászvároson — ahol 
rokonai vannak - gyakran megfordult. 

— A téli háboru borzalmai ellen ka- 
tonáinknak prémre van szükségük. Akinek 
van, küldje e cimre: Hadsegélyző hivatal, 
Budapest, Váci-utca 38. sz. A posta ingyen 
szállitja. 

- Kitüntetés. Őfelsége a helyi 71. gyalog- 
ezredünk egyik századosát magas kitüntetés- 
ben részesitette. Kissámbokréthi Sámbok- 
réthy Gusztáv századostugyanis a hadiékitmé- 
nyes Vaskoronarenddel jutalmazta az ellenség 
előtt tanusitott bátor magatartásáért. A királyi 

kegynek ily nagyfoku megnyilatkozása a legrit- 

kább esetek közé tartozik, rendesen törzs- 

tisztek részesülnek ily magas kitüntetésben. 
A nevezett százados 5 hónapon át oroszlán- 
ként küzdött dicső ezredében, amelynek 7-ik 

századával csodákat mivelt. A királyi kitünte- 

tés a háboru alatt másodszor éri, első alka- 
lommal a hadiékitményes katonai érdemke- 

resztet kapta. Gratulálunk és sok ily hőst 
kivánunk hazánknak. 

Bravenhorst Gyula 
e 

szíjuyártó-mester Szászváros, 
Hegy-utca 5E. szám. 

Ajánlja a nagyérdemü közönség- 
nek dúsan felszerelt nagy raktárát 
lószerszámok, testövek, bocskor- 

szijak és nadrágszijakban, nyergek 
és mindennemü lovaglási szerszá- 
mokban. Ezenkivül minden e szak- 
mába vágó cikkek a lehető leg- 

111 olcsóbb árakban kaphatók : 3- 

Rendelések és javitások lelkiismeretesen, nyorsan, 
kifogástalan kivitelhen és olcsú árhan teljesíttetnek, 

– Választás. A „Szászvárosi Takarék- 
pénztár Rt." igazgatósága Dósa Dénes el- 
nöklete alatt f. hó 12-én tartott ülésén az 
ujonnan szervezettügyvezető-igazgatói 
állásra Bocz Somát, az intézetnek 25 év óta 
főkönyvelői minőségben müködő első tiszt- 
viselőjét választotta meg. Gratulálunk ! 
— Előléptetés. A király Ridély Ervin 

64. gy. ezredbeli t. zászlóst, Ri d ély Róbert 

szászvárosi ny. rendőralkapitány fiát, had- 
nagygyá nevezte ki. A hadnagy jelenleg a 
harctéren van. 

— Jubileum. Bugy ul Sándor piskii kör- 
jegyző ez évben érte el szolgálatának 40-ik 
évfordulóját. A megyeszerte közismert kör- 
jegyzőt ez alkalomból Piskitelep képviselő- 
testülete, közönsége, valamint a jegyzői kar 
ünnepelni fogja. Ez ünnepségre a következő 
meghivót bocsátották ki: Bugyul Sándor piski- 
telepi körjegyző ur a községi jegyzői pályán 

40 éves érdemdus szolgálatát folyó év márc. 
hó 15-én tölti be. Piskitelep község közön- 

sége eme igazán nehéz pályán eltöltött ritka 
szép időt – mintegy hálájának tanujeléül - 
ünnepi keretben óhajtja megörökiteni, miért 
is t. cimet az e célból Piskitelepen, 1915. év 
március hó 15-én délelőtt 11 órakor tartandó 
képviselőtestületi diszközgyülésre ünnepélye- 

sen meghivni van szerencsénk. Piskitelep, 
1915. év március hó 1-én. Drimba Sándor 
s.-jegyző, Bodor Józset piskitelepi községi biró, 
Deák Péter dédácsi biró. A közigazgatás eme 
fontos és terhes állásában 40 évet eltöltött 
derék és szorgalmas férfiunak ez alkalomból 
mi is őszintén gratulálunk. 

Bucsu-est. Dr. Vendel Érvin bécsi 
orvos, aki a háboru kitörése óta mint katona 
a harctéren és helybeli csapat kórházakban 

teljesitett orvosi szolgálatot, a napokban a 
beregszászi kórházhoz osztatott be s igy itteni 
állomáshelyét el kellett hagyuia. Az általános 

szeretetnek örvendő orvostól meleg bucsut 
vettek orvostársai, akik dr. Grauer Bern- 

hard törzsorvossal az élén testületileg jelen- 
tek meg az Eisenburger kávéházban ren- 
dezett vacsorán. Jelen voltak: Dr. Tóth 
Sándor, dr. Dávid Kornél, Teutsch 
tüzérhadnagy, Moga István és Krisár 

Aladár katonai gyógyszerészek és itj. Szántó 
Károly szerkesztő. Dr Tóth Sándor a kar- 
társak nevében mondott meleg hangu ,Isten 
hozzá"-dot a távozónak, itj. Szántó Károly 
szerkesztő pedig dr. Grauer törzsorvost és 
a derék és lelkiismeretes munkát végző orvo- 

sokat éltetve, tolmácsolta mindnyájok őszinte 
sajnálatát az eltávozás felett. A társaság vo- 

natindulásig ült együtt. 
—– Kitüntetés. M e s kó Zoltán m. kir. hon- 

véd ezredorvost magas kitüntetés érte. A király 
a Ferencz József-rend lovagkeresztjével a vi- 
tézségi érem szallagján tüntette ki, az ellenség 
előtt tanusitott vitéz és önfeláldozó magatar- 
tása elismeréseül. 
— Március 15 a Kún-kollegiumban. A 

A Kún-kellegium ez évben is hazafias ünne- 

pély keretében ujitja föl a márc. nagy napok 
emlékezetét. Az ünnepély 15-én héttőn d. e. 
11 órakor kezdődik a kollegium disztermében. 
Müsora ez: 1. XC. zsoltár, gyülekezeti ének. 

2. Imát mond Székely Ferenc koll. tanár. 3. 
Erkel-Kölcsey : Himnusz. Énekli az ifj. ének- 
kar. 4. Petőfi Nemzeti dalát szavalja Volt 

Árpád VII. o. t. 5. Petőfi: ifj. Sz. Nagy K. 
Nemzeti dal. Énekli az ifj. énekkar. 6. Al- 
kalmi beszédet mond dr. Kristót György koll. 

tanár. 7. Rákóczi induló, előadja az ifj. zene- 
kar. 8. Szaval: Lengyel Tibór VII. o. t. 9. 
Kuruc nótákat ad elő az itj. zenekar. 10. 

Szaval Gócza Albert VIII. o. t. 11. Vörös- 
marhy-Egressy Szózat. Énekli az ifj. énekkar. 
Az ünnepélyre a t. közönséget ez uton hivja 
meg az ifjuság, 
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— Kinevezések. A vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Grünvwald Jenő petrozsényi 
gymn. segédtanárt, továbbá Szabó Emma 
dévai, Érdeky Matild és Reichné Gutt- 
man Margit szászvárosi polgári iskolai segéd- 
tanitőnőket rendes tanitónőkké, illetve rendes 

tanárrá kinevezte. 

—– Déva város közgyülése. Déva r. t. 
város képviselőtestülete ft. hó 1-én délután 
3 órakor K o n tz Domokos polgármester elnök- 
lete mellett rendkivüli közgyülést tartott. Az 
elnöklő polgármester bemutatta és ösmertette 
a földmivelésügyi miniszternek a szántóföldek 
megmunkálására vonatkozó rendeletét. - Egy- 
ben bejelentette, hogy tekintettel a szükség- 

lendő vetőmagok bejelentésének sürgösségére 
a közgyülés jóváhagyása reményében a Mező- 

gazdák Országos Szövetségétől rendelt, 5000 
kg. árpát, 5000 kg. takarmányrépát, 10.000 kg. 
zabot, 10.000 kg. tengerit és 15.000 kg. bur- 
gonyát, összesen. 13.000 kor. árban. A köz- 

gyülés a polgármester intézkedéseit egyhangu- 
lag jóváhagyta. 

— Besorozott gymnazisták. A helybeli 
ret. Kún-kollegium VII. és VIII. osztályu tanulói 

közül a napokban 27 állott sor alá (1895., 1896. 
évben született). A sorozó-bizottság ezek kö- 
zül 25-öt vett be katonának. Ez a szép ered- 
mény büszkeséggel tölti el e hirneves iskola 
ifjuságát. 

— Kinevezés. A király Konsza Samu 
tart. zászlóst, Kún-kollegiumi h. tanárt, had- 
naggyá nevezte ki. Nevezett tanár a 44-ik 
gy. ezredben szolgál s a szerbek elleni har- 

cokban kapott schrapnel-lövés következtében 
Budapest egyik kórházában fekszik. 

—- Halálozás. Özv. Kae ss Józsefné szül. 
Prendtner Eleonóre f. hó 10-én 78-éves ko- 
rában meghalt. Temetése f. hó 12-én ment 
végbe nagy részvét mellett. Az elhunytat ki- 
terjedt rokonsága gyászolja. 

– Mindennel és mindenben taka- 
rékoskodjunk, mert nem tudhatjuk, 

hogy a háboru meddig tart s meny- 

nyire veszi igénybe meglévő készle- 

teinket ! 

— El kell fogadni a német pénzt is. 
Teleszky János pénzügyminiszter rendeletet 
adott ki, melyben utasitja az adóhivatalokat, 

hogy a fizetéseknél ezután fogadják el a né- 
met pénzt is. A miniszter megállapitása sze- 
rint a márka értéke normális viszonyok kö- 
zött 1 korona 17 fillérn, most azonban 1 ko- 

rona 24 fillérre emelkedett az árfolyama. A 
rendelet másik pontja szerint 80 pfenniget 1 
korona értékben kell elfogadni. 

— Rendőrök helyett csendőrök. Szász- 
városon f. hó 9-ike óta 14 csendőr teljesiti 
a rendőri szolgálatot a még szolgálatot telje- 

sitő 4 nyug. rendőrrel egyetemben. A köz- 
biztonság, közrend és egészségügyre ezen 
körülmény feltétlenül megnyugtató. Figyel- 
meztetjük azonban a közönséget, hogy a 

szolgálatot teljesitő csendőrökkel szemben a 
rendőrség iránt eddig tanusitatni szokott ,nem- 
bánomság"-ot, engedetlenséget tegye félre, 

mert ellenkező esetben a legszigorubb bün- 
tetésben fog részesülni. A csendőrség pa- 
rancsainak, felhivásainak engedelmeskednikell. 
— Nemzetközi tudakozódó iroda Buka- 

restben. Bukarestből jelentik: Mihályi Ti- 
vadar, a magyar parlament tagja, magára 
vállalta, hogy Bukarestben nemzetközi tuda- 
kozódó irodát létesit, melynek célja lesz az 
Oroszországban és Szerbiában tartozkódó 
osztrák-magyar hadifoglyokkal érintkezést léte- 
siteni. A román kormány a legelőzékenyebb 
módon helyesli eme tervet és Bratianu mi- 
niszterelnök támogatásáról biztositotta Mihályi 
képviselőt. 

— Refleksziók. ,Eine feste Burg ist un- 
ser Gott" — mondja Luther Márton 1521-ben. 
„Ein fester Gott ist unser (Hinden)burg", 
mondják: a szövetségesek 1915-ben. 

—- A rendőrség figyelmébe ajánljuk azt 
a drót kötelet, amely a városház-téren a 
Roob-féle üzlet előtt - a városi villanyvál- 
lalat jóvoltából - két faoszlopot összeköt. 
Ugyanis a sodrony oly lent huzódik el a 
járda mellett, hogy a félhomályban, avagy 
este az utról a járdára siető ember élet- 
veszélyesen belevághatja fejét, 
orrát, szemét, szóval felső testét az éles, 
hurszerüen megfeszitett sodronyba. Kérünk 
intézkedést. 

—– Bombával megfenyegetett jegyző. 
Székely Ákos bábolnai körjegyző a napok- 
ban több névtelen levelet kapott, amelyekben 
figyelmeztették, hogy elcsapatják, megverik, 
sőt bombát dobnak házába, ha a segélyek 
kiosztásánál nem jár el „becsületesen" s az 
asszonyokat továbbra is elzárja a segélytől. 
Most aztán kézre került a levélirő Bugyejk 
Ádám bábolnai lakos személyében, aki mint 
laboráns a szászvárosi Graffius-féle gyógy- 
tárban szolgál. A fenyegető bevallotta tettét s 
azzal védekezett, hogy ő csak megakarta ijesz- 
teni a körjegyzőt, hogy ez által az ő rokonai 
is részesüljenek segélyben. Az ügy 
a birósághoz került. 

— Csütörtöki napon sem lehet Buda- 
pestre csomagot feladni. A posta vezér- 
igazgatóság közhirré tette, hogy a Budapestre 
és azon át menő csomagok felvétele további 
rendeletig minden csütörtöki napon 
be van szüntetve. 

— Csendőri szolgálat Déván. Az általá- 
nos mozgósitás folytán a dévai rendőrség lét- 
száma teljesen leapadt. A város rendőrkapi- 
tánya még az ősz folyamán előterjesztést tett, 
hogy a közbiztonsági szolgálatban a csendőr- 
ség legyen a városi rendőrségnek segitségére. 
Ez előterjesztés alapján f. hó 5-től nappal 6, 
éjjel 9 csendőr látja el Déva város közbizton- 
sági szolgálatát. 
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— Moldován Gergely könyve. A ko. 
lozsvári egyetem tanára, dr. Moldován Ger. 
gely, könyvet irt Lucaciu Lászlóról és Góga 
Oktávról, melyben e két „nem irredenta- 
férfiu egész életpályáját, multját, jelenét és 
jövőjét tárgyalja nagyérdekü és igen aktuális 
fejtegetések során. Ajánljuk az elolvasásra 
mindenkinek. Kapható a szerzőnél Kolozsvárt, 

- A 20000 koronát meghaladó jövede. 
lem bevallására vonatkozó határidőt a pénz. 
ügyminiszter 8318-1915. sz. rendelete értel. 
mében a folyó évi március hó 31-ig bezáró- 
lag meghosszabbitotta. 

—– A sör drágulása. A kartelhoz tartozó 
sörtőzők, arra való hivatkozással, hogy az 
összes nyers- és üzemei anyagok megdrágul- 
tak, a malátagyártás megnehezült és a terme- 
lési költségek lényegesen emelkedtek, de még 
a sörgyártás és eladás redukálódott, március 
1-től kezdődő érvénnyel a hordósör árát hek- 
toliterenként 8 K-val, a palacksörért pedig 
a palackok nagysága szerint 3-5 fillérrel 
fölemelték. 
— Nyugtázás. Egy kolozsvári ismeretlen 

2 K-át küldött szerkesztőnknek a szászvárosi 
vöröskereszt javára. A pénzt nyugta ellenében 
a vöröskereszt-egylet pénztárához juttattuk. 

Ertesités! 
Alólirott bejegyzett kereskedők tisztelettel 

értesitjük t. vevőinket és üzletfeleinket, hogy 
– miután szeretett hazánk védelmére a leg- 
felsőbb Hadúr parancsára üzleteinkből főnök 
és alkalmazott hadbavonult — üzleteink nyit- 
vatartását f. évi február 21-ikével a háboru 
tartamára beszüntettük. 

Hálás köszönetet mondunk az eddigi szives 
pártfogásért s kérjük, hogy majdan a háboru 
után ujra megnyitandó üzleteinket a régi tá- 
mogatásban részesiteni kegyeskedjenek. 

Mindkét cégnél eszközlendő fizetéseket folyó 
számlánk javára a ,Szászvárosi Takarékpénz- 
tár Rt." fogad el. 
Magunkat t. vevőink jóindulatába ajánlva, 

maradtunk 
Szászváros, 1915. február hó 20. 

Hazatfias tisztelettel : 

Gönczy Elemér 
fűszerkereskedő. 

Juhász és Gönczy 
üveg- és porcellánkereskedők. 

Hirdetmény. 
Az Algyógyi m. kir. állami gróf Kún Kocsárd 

székely földmives iskola bérbeadja folyó évi 
március hó 28-án megtartandó zárt irás- 
beli árlejtés utján az Algyógy községben levő 
s az őt megillető vásártartási jog 5/3-ad ré- 
szét három egymásután következő évre, vagyis 
1915. évi május hó 1-től 1918. évi április 
hó 30-ig. 
Az ajánlathoz a megajánlott összeg 50/0-a 

bánatpénz fejében melléklendő s az legkésőbb 
március hó 21-ének déli 12 órájáig az iskola 
igazgatóságához nyujtandó be. 

Feltételek az igazgatóságnál megtekinthe- 
tők vagy kivánatra megküldetnek. 
Az igazgatóság fenntartja magának a jogot 

a beérkező ajánlatok közül tetszése szerint a 
legmegfelelőbbet kijelölni a megajánlott összeg 
nagyságára való tekintet nélkül. 
112 3-3 n földmives ishola igazyatósága. 
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Kitünő minőségü és legmagasabb szilárdságu portland-cementet ajánl olcsó áron a 

portland-Cementgyár, Hugler és Társai 
Brassóban. Itt helyben kapható M. G. Zobel cégnél. 
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